



高洪波

经过几天的“预热”，中伊大战终于今天晚上7时30分在航海体育场上演。昨天傍晚，双方球队在航体进行了适应性训练，赛前两队主教练不约而同地将目标锁定为胜利。

晚报首席记者 郭韬略/文 白韬/图

比赛会很精彩，因为中国队这两年进步很大
说这话的伊朗队主帅有点嚣张

国足能否争回这口气 就看今天晚上

缺兵少将，不影响国足发挥

本次国家队的集训可谓诸多不顺，先是郜林、孙祥和张琳芃三位来自中甲的球员因为参加联赛而无法前来郑州，而辽足悍将于汉超虽然到了球队报到，但之前在联赛中受伤的他，经过国家队队医的进一步确诊后认定为韧带撕裂，无奈之下，小于已经在前天返回俱乐部，另一位重要攻击手曲波则在训练中旧伤复发，肯定无法参加今天的比赛。

相对于后防线上原本就是第二门将的曾诚因为有伤无法出战，郜林、于汉超、曲波这三人的缺阵让国家队的攻击力损失更大，这三人恰恰构成了左、中、右的进攻三叉戟。

尽管对此倍感遗憾，但高洪波并不认为国家队的人员会陷入捉襟见肘的窘境：“我们的集训都是在联赛间歇期进行，对于可能出现的伤病，教练组也充分考虑到了，在每个位置上都储备了3到4名队员，所以不会出现某个位置闹‘饥荒’的情况。”

河南籍球员都有机会上场

这是国家队时隔20多年后再度来郑州比赛，队内的建业队员以及河南籍的球员自然成为河南球迷关注的焦点。对于球迷的心情，高洪波也非常理解：“从球市考虑，河南球员是一大卖点，我当然会考虑他们的上场时间。”

不过高洪波同时也表示：“遗憾的是，我现在就能肯定地告诉大家，曾诚在比赛中将不会进入18人大名单，因为他之前在联赛中受伤还需要恢复。”

而对于建业的队员赵鹏、郑州籍的杜威、洛阳籍的于海，高洪波表示“会安排他们出场”。从近两天的训练看，不出意外，杜威和于海将会首发出场，而赵鹏预计会在下半场接替冯潇霆，和杜威搭档中后卫。

对手很强大，但我们也不想输

昨天的新闻发布会上，高洪波首先表示：“比赛主要是为明年亚洲杯作准备，短期集训，首要任务是了解每个队员的身体情况，然后根据每个人的具体情况为他们制定专门的计划，以保证在未来大赛中有个好的状态。”

在谈到伊朗队时，高洪波说：“无论是从世界排名上看，还是从近10年在世界杯亚洲区预选赛中的表现看，伊朗队都比中国队要好，这确实是一个实力强大的对手。我们之前曾经和巴林队有过交手，伊朗队在个人能力和技战术素养上不逊于巴林队，而在身体条件上则比巴林队好很多，所以更难对付，尤其是在航海体育场这样的场地情况下，身体好的球队要更占优势。”

一年前，中国队曾经在秦皇岛1:0击败了伊朗队，对于那场比赛，伊朗队主教练古特比表示“目的只是调整队员的状态，而不是为了赢球”。对于对手的说辞，高洪波不以为意：“中西方的文化传统不一样，所以教练员的个性也不一样，我们中国人比较含蓄，而我又是一个很传统的人，所以表达上也不是那么直接，而对方教练可能就不一样。但到了比赛场上，没有人想输球。”

对手发言

伊朗主帅优越感十足
中国队进步了，比赛会很精彩

作为亚洲传统强队，加上在两队以往的交锋中占有明显优势，伊朗队主教练古特比还是蛮有优越感的。“相信明天能给中国球迷奉献上一场精彩的比赛。”古特比说。而“精彩”的理由则在于：中国队近两年取得了很大的进步。

古特比说他对中国队有过很多研究，反复观看了中国队最近的比赛录像，认为中国队有相当强的攻击力，整体组织也非常好，尤其是由守转攻的环节处理得很好，是个“很难对付”的对手。

尽管去年曾经输给了中国队，但对于那场比赛伊朗队并不服气，认为中国裁判的执法对比赛产生了很大的影响。“做为主教练，本不该对主裁判有太多评价，但不能不说，去年那场比赛，裁判确实对结果多少起到了一些作用。”古特比说。

据说为了确保比赛的公平，伊朗方面此前曾经要求使用第三方的裁判，中国足协同意了这一要求：一位韩国裁判将执法本场比赛。

对于改由第三方裁判来执法，国家队的教练组认为这对国家队没有什么影响，相反这是一件好事，更有利于中国队适应外籍裁判的执法。

